
令和８年２月定例会 

総務委員会   

 

企画部長 説明要旨 【Ｒ８当初予算】 

 

 企画部長の北村でございます。 

 よろしくお願いいたします。 

 

 まず最初に、今議会で提出した条例等の議案書の目次において、記載誤

りがありましたことについて、お詫び申し上げます。今後このようなこと

がないよう、確認を徹底してまいります。 

 

それでは、議案等の説明に先立ち、新年度の主な施策について御説明い

たします。 

 

まず、来年度からスタートする新たな総合計画につきましては、県議会

１２月定例会において、議決をいただきましたが、今後は、それを着実に

実行に移していく必要があります。 

そのため、令和８年度の当初予算案は、新総合計画で掲げるめざす将来

像への確かな道筋をつける予算として、実施計画を具現化する取組を中心

に企画立案いたしました。 

 

 次に、文化振興につきましては、県内全域で文化芸術活動の振興や人づ

くりに取り組むため、文化表彰及び名匠表彰を実施するとともに、８０回

目となる和歌山県美術展覧会を開催いたします。 

また、和歌山県民文化会館の大規模改修工事を令和１０年度から令和

１１年度に計画しており、その実施設計を進めてまいります。 

 

次に、私立学校振興につきましては、私立学校の教育水準の維持向上や

保護者負担の軽減等を図るため、運営経費に対する補助や授業料の支援等

を行ってまいります。 

 



次に、国際交流につきましては、アルゼンチン和歌山県人会が創立６０

周年、ペルー和歌山県人会が創立３５周年、東部カナダ和歌山県人会が創

立５０周年を迎えることから、各県人会の周年式典に出席し、県人会との

親睦を深め、より一層の関係強化に努めてまいります。 

 

次に、統計調査につきましては、「令和８年経済センサス活動調査」な

どを実施いたします。 

また、調査統計課の分析班と、企画課のデータ利活用推進班を統合し、

調査統計課に新たにデータサイエンス推進班を設置いたします。これによ

り、国の統計データ利活用センターとの連携を強化するとともに、従来の

データ利活用の推進に加え、データサイエンスへの取組みや、ＥＢＰＭの

仕組みづくりを進めてまいります。 

 

次に、競技力向上につきましては、１０月に青森県で開催される第８０

回国民スポーツ大会で、男女総合成績３０位以内を目標に、競技団体と連

携して取り組んでまいります。 

 

また、生涯スポーツの振興につきましては、市町村対抗ジュニア駅伝競

走大会やリレーマラソン、障害者スポーツ大会などを開催するとともに、

ワールドマスターズゲームズ２０２７関西の開催準備を進めます。さらに、

総合型地域スポーツクラブに対して、部活動の地域展開に関する支援を行

うことにより、年齢、性別、障害の有無にかかわらず、誰もがスポーツに

親しむことができるよう取り組んでまいります。 

 

 

続きまして、今議会にお願いしております企画部関係の議案について、

御説明いたします。 

 

 令和８年度予算の議案書の１ページを御覧ください。 

議案第１号｢令和８年度和歌山県一般会計予算｣のうち、企画部関係は、

８４億７，２４２万２千円で、前年度と比較して、 

９億３，５９８万１千円の増となっております。 



 

また、債務負担行為につきましては、８ページと３１ページにおいて、

企画課とスポーツ課ワールドマスターズゲームズ推進室の関係で、それぞ

れ１件ずつお願いしております。 

 

 次に、特別会計で、７１ページの議案第１２号「令和８年度和歌山県用

地取得事業特別会計予算」をお願いしております。 

 なお、詳細につきましては、後ほど各課室長から御説明いたします。 

 

続きまして、条例等の議案書の１８ページを御覧ください。 

議案第３８号「和歌山県スポーツ振興基金の設置、管理及び処分に関す

る条例の一部を改正する条例」は、和歌山県スポーツ振興基金について、

県有スポーツ施設へネーミングライツを導入するに当たり、寄附金以外の

資金を積立て、当該施設の整備に要する経費の財源とすることができるよ

う、所要の改正を行うものです。 

 

その他の案件としまして、８４ページを御覧ください。 

 議案第６２号は、令和８年度の和歌山県民文化会館の指定管理者に「一

般財団法人和歌山県文化振興財団」を指定するものです。 

 

 私からは以上でございます。 

 御審議のほど、よろしくお願いいたします。 



 

 

令和８年２月定例会 

総務委員会 

企画課長 説明要旨 

 

 企画課長の津井田でございます。 

 企画課関係の案件について、概要を御説明いたします。 

  

予算説明書「出」の４ページを御覧ください。 

 第２款「総務費」第１項「総務管理費」第１目「一般管理費」のうち、

当課分は、「１ 関西広域連合・全国知事会等運営」６，８８６万４千円で

す。これは、関西広域連合、全国知事会等の運営に要する経費です。 

  

 次に、「出」の１１ページを御覧ください。 

 第２項「企画費」第１目「企画総務費」及び第２目「計画調査費」のう

ち、当課分は５億９，７６４万７千円です。 

このうち主なものについて、御説明いたします。 

 

「出」の１２ページを御覧ください。 

 第２目「計画調査費」の「４ データ利活用推進」４，６０２万４千円

は、本県の産学官におけるデータ利活用を推進するため、和歌山県データ

利活用推進センターを運営し、データ利活用に関するシンポジウムや全国

の高校生・大学生を対象としたコンペティション、行政課題の解決のため

の公募型研究等を実施するのに要する経費です。 

 

次に、「雑」の１７ページを御覧ください。 

 「２１ 令和８年度データ利活用推進業務委託」は、データ利活用に関

する最長３か年の公募型研究事業の委託にかかる債務負担をお願いしてお

ります。 

 以上で、企画課の説明を終わらせていただきます。 

  



 

 

令和８年２月定例会 

総務委員会 

地域プロジェクト対策室長 説明要旨 

  

地域プロジェクト対策室長の鷲岡でございます。 

  地域プロジェクト対策室関係の案件について、概要を御説明いたします。 

 

 予算説明書「出」の１１ページを御覧ください。 

 第２款「総務費」第２項「企画費」 第１目「企画総務費」のうち、当室

分は「３ コスモパーク加太対策」１億５，１６５万円です。 

 このうち、１億１，５１７万４千円が土地開発公社に対するコスモパー

ク加太の土地賃借料となっております。 

 

 

 次に、「用地取得事業特別会計予算」ですが、「特」の９４ページを御覧

ください。 

 第１款「土木費」第１項「土木管理用地取得事業費」第１目「用地取得

事業費」の「１ 土地開発公社用地取得資金貸付金償還」 

１，６４７万６千円は、用地取得資金として同公社に貸し付けた資金につ

いて、県の用地取得事業特別会計に分割償還されることに伴い、同特別会

計から一般会計に同額を繰り出すものです。 

 

 以上で、地域プロジェクト対策室の説明を終わらせていただきます。 

  



 

 

令和８年２月定例会 

総務委員会 

文化学術課長 説明要旨 

 

 文化学術課長の大久保でございます。 

 文化学術課関係の案件につきまして、概要を御説明いたします。 

 

 

  予算説明書「出」の４ページを御覧ください。 

 第２款「総務費」第１項「総務管理費」第１目「一般管理費」のうち、

当課分は、２億８，１９６万３千円です。 

主なものといたしまして、「１ 和歌山県民文化会館維持運営管理」１億

９，８７２万円は、指定管理制度による県民文化会館の管理運営及び県民

文化会館大規模改修に向けた設計に要する経費です。 

次に「出」の９ページを御覧ください。 

第１０目「諸費」のうち、当課分は、５，１０５万３千円です。 

主なものといたしまして、「３ 和歌山県美術展覧会・ジュニア美術展覧会

開催」２，１７１万６千円は、次回で第８０回を迎える和歌山県美術展覧

会と、第１２回を迎える和歌山県ジュニア美術展覧会の開催に要する経費

です。 

 

 次に「出」の１２ページを御覧ください。 

 第２項「企画費」第２目「計画調査費」のうち、当課分は、４９４万円

です。 

 主なものといたしまして、「１ 大学の地域貢献支援」１５３万９千円は、

県内の高等教育機関が共同で行う地域の活性化のための研究に対する支援

に要する経費です。 

 次に「出」の１１６から１１７ページを御覧ください。 

 第１０款「教育費」第１項「教育総務費」第７目「私立学校費」５３億

５，９８２万９千円です。 

 これは、私立学校の教育水準の維持向上と保護者負担の軽減を目的とし

た「私立高等学校等経常費補助金」や「高等学校等就学支援金」、並びに子



 

 

育て支援を目的とした「私立幼稚園等預かり保育推進補助金」のほか、高

等教育段階における教育に係る経済的負担の軽減を図り、修学機会の確保

を目的とした「私立専修学校授業料等減免事業補助金」等に要する経費で

す。 

 

 以上で、文化学術課の説明を終わらせていただきます。 

  



 

 

令和８年２月定例会 

総務委員会 

国際課長 説明要旨 

 

 国際課長の山下でございます。 

 国際課関係の案件について、概要を御説明いたします。 

 

 予算説明書「出」の９ページを御覧ください。 

 第２款「総務費」第１項「総務管理費」第１０目「諸費」で、国際課関

係として、合計２億１，８６３万６千円をお願いしております。 

 主なものとして、「３ 友好（姉妹）提携等交流推進」は、インド・マ

ハラシュトラ州等、海外との観光、経済、文化などの幅広い分野で交流を

推進する経費として２，０６３万２千円を、 

「７ 日本語学習環境整備」は、外国人労働者の受入拡大に伴い、外国人

が地域社会において健康かつ安全に自立して生活し、周辺住民と良好な関

係を築けるよう、無償の日本語教室を実施する経費として、１，０３１万

円を、 

「８ 青少年交流」は、友好関係の発展及び深化を図るため、青少年交流に

係る覚書を締結している国・地域との間で、次世代を担う青少年の相互派遣を

実施する経費として、８５１万８千円を、 

「１１ 周年記念（アルゼンチン・ペルー・カナダ）」は、アルゼンチン、ペル

ー及びカナダの和歌山県人会創立周年式典に出席し、各県人会のこれまで

の功績を称えるとともに県人会との関係強化を図る経費として、

２，５８３万２千円を、 

 

お願いしております。 

 

以上で、国際課の説明を終わらせていただきます。 

  



 

 

令和８年２月定例会 

総務委員会 

調査統計課長 説明要旨 

 

調査統計課長の永尾でございます。 

 調査統計課関係の案件について、概要を御説明いたします。 

  

 予算説明書「出」の２３ペ－ジを御覧ください。 

 第２款「総務費」第７項「統計調査費」第１目「統計調査総務費」及び

第２目「統計調査費」で、３億７，１４３万６千円です。 

第２目「統計調査費」は、国からの受託１１事業と、県単独３事業の統

計調査等に要する経費です。 

 主なものとして、経常調査では「３ 労働力調査」、「５ 家計調査」、「７ 

毎月勤労統計調査」などを実施するとともに、周期調査事業として「１３ 

令和８年経済センサス活動調査」及び「１４ 令和８年社会生活基本調査」

を実施いたします。 

 このうち、「１３ 令和８年経済センサス活動調査」８，４４９万８千円

は、全ての事業所及び企業を対象に、売上金額や費用等の経理項目につい

て調査し、経済活動の実態を明らかにするために要する経費です。 

  

以上で、調査統計課の説明を終わらせていただきます。 

 

  



 

 

令和８年２月定例会 

総務委員会 

スポーツ課長 説明要旨 

 

 スポーツ課長の中嶋でございます。 

 スポーツ課関係の案件について、概要を御説明いたします。 

  

予算説明書「出」の３１ページを御覧ください。 

第３款「民生費」第１項「社会福祉費」第２目「障害者福祉費」のう

ち、当課分は３，８５５万円です。これは、障害者スポーツ振興に要する

経費です。 

 

次に、「出」の１３１、１３２ページを御覧ください。 

第１０款「教育費」第７項「保健体育費」第２目「体育振興費」のう

ち、当課分は３億９，７９９万２千円です。これは、競技力の向上及び生

涯スポーツの振興に要する経費です。 

 

主なものといたしましては、「１ 和歌山県タレント発掘・育成」、「８ 

トップアスリート育成」、「９ コーチスキルアップ」、「１０ スポーツ

医・科学サポート」、「１２ ハイスクール強化校指定」は、青森県で開催

される第８０回国民スポーツ大会で男女総合成績３０位以内を目標に、ジ

ュニア選手の育成、強化や少年及び成年強化選手への支援、優れた指導者

の養成、スポーツ医・科学サポート等の充実に要する経費です。 

 

次に、「出」の１３２ページ、第３目「体育施設費」６億９，８６４万

円は、和歌山ビッグホエールや和歌山県立体育館等の施設に係る維持運営

管理に要する経費です。 

 

以上で、スポーツ課の説明を終わらせていただきます。 

  



 

 

令和８年２月定例会 

総務委員会 

ワールドマスターズゲームズ推進室長 説明要旨 

  

ワールドマスターズゲームズ推進室長の安井でございます。 

ワールドマスターズゲームズ推進室関係の案件について、概要を御説明

いたします。 

 

 予算説明書「出」の１３２ページを御覧ください。 

 第１０款「教育費」第７項「保健体育費」第２目「体育振興費」のうち、

当室分は５，１４３万４千円です。 

 「７ スポーツキャンプ誘致の推進」、「１１ さあスポーツだ！プロジ

ェクト」は、多くの県民の皆様がスポーツの楽しさを感じられるよう、リ

レーマラソンや各種スポーツ体験会を開催するとともに、国内外のナショ

ナルスポーツチーム等のスポーツキャンプ誘致に要する経費です。 

「１３ マスターズスポーツ推進」は、ワールドマスターズゲームズ２

０２７関西の開催に要する経費です。 

 

 次に、「雑」の５６ページを御覧ください。 

 「４８２ 令和８年度ワールドマスターズゲームズ２０２７関西開催準

備」は、来年５月の大会開催にかかる３億３，５２９万５千円の債務負担

をお願いしております。 

 

 以上で、ワールドマスターズゲームズ推進室の説明を終わらせていただ

きます。 
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